

震惊

美国19名儿童遭枪击遇害

18岁枪手逐个教室开枪,死者年龄在7至10岁间



距14日美国纽约州发生超市枪击事件仅10天,枪击惨案在得克萨斯州再次上演。美国媒体报道,当地时间24日中午,位于得克萨斯州南部的尤瓦尔迪市罗布小学遭枪手袭击,造成至少19名儿童和两名教师死亡。

18岁高中生 闯入小学逐个教室开枪杀戮

综合得州当局公布的消息和媒体报道,枪手叫萨尔瓦多·拉莫斯,18岁,是当地一名高中生。24日,他先向自己的祖母开枪,然后开车前往同属一个学区的罗布小学,在校外将车撞毁后,持两支他在18岁生日当天购买的军用步枪闯入校园,逐个教室开枪行凶,直至被执法人员击毙。

尤瓦尔迪市约有1.6万人口,大约82%的人口是拉美裔,事发小学位于该市一个普通居民区。当地警方称,初步调查显示,枪手是单独行动。

当地媒体报道说,这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。“今天我的心碎了。”罗布小学所在学区主任哈尔·哈勒尔说。他宣布取消所有校园活动。

美国总统下令 白宫及公共建筑降半旗致哀

得州州长阿博特在当天举行的新闻发布会上说,枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。他下令全州24日至28日日落时分降半旗致哀。

美国总统拜登当天也发布公告,下令即日起至28日日落时分,在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施,但没有提及任何具体措施或进行立法。

悲剧一再发生,与美国长期存在的枪支泛滥和枪支暴力问题脱不了干系。许多分析人士对美国两党政治“极化”状态下的控枪前景表示怀疑。美联社报道称,美国枪支管制改革的前景似乎与桑迪胡克小学枪击案发生之后一样黯淡。



大部分是拉美裔 受害儿童年龄在7岁至10岁

从事发学校年级来看,受害儿童年龄在7岁至10岁。据法新社报道,罗布小学共有500多名学生,大部分是拉美裔。事发小学所在学区的警察局长彼得·阿雷东多说,尚不清楚凶手的作案动机。

据美联社报道,罗布小学枪击是自2012年12月康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学枪击以来死伤最多的校园枪击事件。2012年12月14日,在康涅狄格州纽敦镇,一名20岁男子在家中枪杀母亲后,驾车到曾经就读的桑迪胡克小学,枪杀20名学生和6名教职人员,打伤两人,随后自尽。枪支泛滥致涉枪暴力高发已是美国社会顽疾。美国人口近3.3亿人,民间枪支保有量却超过4亿支,平均每一百人持有约120支枪。

美国枪患顽疾“不治”,是利益集团“太难治”。普通人的生命权被长期漠视,背后是美国枪支利益集团的庞大势力。美国司法部的报告显示,2000年至2020年,美国枪械制造商总计生产逾1.39亿支枪投放民用市场,仅2020年一年就投放1130万支。作为众多倡导拥枪组织中的“龙头老大”,美国全国步枪协会拥有超过500万会员和雄厚资金实力,是美国实力最强的游说集团。在枪支利益集团的阻挠下,美国已有20多年未通过重要控枪法律。

综合新华社电

延伸

美国近期 频发枪击事件

5月20日,加利福尼亚州南部的圣贝纳迪诺县发生一起枪击事件,造成1人死亡、8人受伤。事发时,大约100人正在该县一个水烟吧举行聚会,至少两人发生冲突后拔枪互射。

5月19日,美国第三大城市芝加哥市中心一地铁出口外发生枪击事件,致2人死亡、8人受伤。该枪击事件源于一群青少年发生争吵,伤者均伤势严重。

5月15日,得克萨斯州最大城市休斯敦市一处跳蚤市场发生枪击事件,造成2人死亡、3人重伤。

5月14日,纽约州布法罗市一家超市发生枪击事件,造成至少10人死亡、3人受伤。枪手为18岁男性,身穿战术装备并戴头盔,还通过摄像头在线直播枪击过程。发生枪击的超市所在社区以非洲裔居民为主。

5月13日,威斯康星州密尔沃基市接连发生3起枪击事件,共造成21人受伤。这3起枪击都发生在密尔沃基市中心娱乐区,当时上万人正聚集在那里观看美国职业篮球联赛的比赛。

4月17日,宾夕法尼亚州匹兹堡市发生一起枪击事件,造成2人死亡、至少9人受伤。枪击发生在一栋出租建筑内,当时里面有约200人正在举行聚会。

超市盗窃案暴增,失窃的多是便宜日常用品 英国生活成本危机导致“新手小偷”增多

英国不少超市经营者近来抱怨,自今年年初以来,超市盗窃案猛增。这一势头在俄乌冲突及其引发的西方对俄制裁加剧物价上涨后持续,“远远超出正常水平”。

“新手小偷”专偷便宜货

据英国《每日邮报》报道,英国人口大约6650万,物价上涨导致许多英国消费者苦于维持生计。英国食品基金会发布的研究表明,今年4月,730万英国成年人因生活成本原因每天少吃一顿饭或

减少用餐量。

英国《食品商》杂志援引一些超市老板的话报道,超市偷窃案发率近来增高,而小偷更多是“新手”而非“惯犯”。报道说,一般而言,“职业小偷”倾向于偷窃他们能够销赃的高价值商品,如烈酒、剃须刀,但“新手小偷”会从货架上偷走最便宜的商品。一名商店经理说,相比那些平常更易失窃的奢侈品、高价商品,“大家会在每周购物篮里都能找到”的日常和低价商品失窃开始增多。

巧克力棒单独上锁防盗

另一名店主告诉《食品商》:“前几天,我们拦住了一名试图偷洗衣粉和洗发水

等商品的退休老人。”肖尔资本公司分析师克莱夫·布莱克说,随着日常用品价格上涨,“对某些人来说,入店行窃的诱惑力往往会增加”。

据《每日邮报》报道,一些商店在新冠疫情暴发后曾设置帮助顾客保持社交距离的出入口,以便区分进店和出店人员,现在被重新利用起来,却是为了防盗。另一些商店增派保安、加装监控摄像头。社交媒体流传的照片显示,塞恩斯伯里市一家商店把一些高端品牌的巧克力棒单独装在带锁的塑料盒中。这种安全防护措施通常用来防止小型电子产品、手机及其他更有价值的商品失窃。

据新华社电

油价升 物价涨 奶粉缺 拜登支持率跌至新低

据新华社电 路透社和益普索集团24日发布的最新民意调查结果显示,美国总统拜登的支持率跌至36%,创下他上任以来新低。

民调结果显示,拜登所获支持率较前一周的42%下跌6个百分点,59%被调查的美国民众不满他的执政表现。去年8月以来,拜登所获支持率一直低于50%。

眼下美国经济面临通胀高企、劳动力短缺、供应链中断、外部需求下降等多重挑战。今年以来,油价飙升、物价上涨、奶粉短缺等情况大大加重美国民众生活压力。一项民调结果显示,美国民众认为当前国家经济状况为10年来最糟。